Determinante: kurz nachgedacht 3
Beweisen Sie folgende Rechenregeln fiir Matrizen A, B € M(n x n,R):
(i) (A+B)T=AT +BT
(i) (A-B)T =B".- AT

Losung:
(i) Sei A = (a”) %?EZ und B = (bij) g;éz
Dann gilt:
(A+B)" = (e +by)1gicn) " = (i +bji) sgicn = (a50) 1zign + (i) sgign = AT+ BT
(ii) Sei A = (aw)r;iz und B = (bm}éiéii
Dann gilt:
A-B=D = (dy) isign mit dip = Y ai; - bk
1<k<n =1

= (A-B)" = D" = (dg) 12ien mit dgge = djs
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no

n n —~
B—r . AT =F = (elk) 1<i<n mit Cik = Z sz ajk Z i © Akj = Z Ay * bji = dk‘z = dzk
j=1 j=1

1<k<n j=1

Also haben (A-B)" und BT - AT die gleichen Eintriige an jeder Stelle der jeweiligen Matrizen.



